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[bookmark: _GoBack]Lisez cet article sur les peines alternatives au Cameroun.
Cameroun: les peines alternatives, solution à la surpopulation carcérale

Le gouvernement camerounais s'apprête à mettre en pratique les nouvelles mesures de peines alternatives à l'emprisonnement contenues dans le Code pénal récemment révisé, afin de faire face au phénomène de surpopulation carcérale. 

En septembre dernier, le gouvernement indiquait que les prisons du pays abritaient 26 702 détenus pour une capacité d'accueil de 17 000 places.

Cette démarche devrait se matérialiser à l'issue de la réunion annuelle des chefs de cours d'appel et des délégués régionaux de l'administration pénitentiaire ouverte jeudi à Yaoundé, la capitale du pays, destinée à définir les contraventions et autres options.

Les nouvelles dispositions légales prévoient en effet que des amendes et l'emprisonnement peuvent être palliés grâce aux travaux d'intérêt général et aux sanctions réparatrices pour des délits passables d'un emprisonnement inférieur à 2 ans ou d'une amende.

Pour le ministre de la Justice, Laurent Esso, l'adoption des peines alternatives traduit le souci des pouvoirs publics de réduire, autant que faire se peut, le prononcé des courtes peines d'emprisonnement ou des peines d'amende susceptibles d'entraîner de courts séjours en prison en cas de non-paiement de l'amende.



	



















	Écrivez les lettres des quatre phrases vraies dans les cases.
	A
	Le gouvernement camerounais vient d'introduire des peines alternatives.

	B
	Il va falloir réviser le Code pénal.

	C
	Les prisons camerounaises sont trop pleines.

	D
	Actuellement, les prisons camerounaises abritent 17 000 détenus.

	E
	Une décision doit être prise avant la réunion des chefs de cours d'appel.

	F
	Les amendes sont considérées comme des peines alternatives.

	G
	La nouvelle mesure est envisagée pour les personnes condamnées à une peine de prison de moins de deux ans.

	H
	Les pouvoirs publics veulent réduire le taux d'incarcération.

	I
	Actuellement, si une personne ne paie pas une amende, une peine de prison peut être prononcée.


[image: ]	
(4 marks)



Lisez cet article sur le système carcéral en France.
À quoi sert (vraiment) la prison?

Sait-on suffisamment que près d’une personne sur deux récidive dans les cinq ans qui suivent sa sortie de prison (46%), et que ce chiffre baisse nettement lorsque la condamnation n’a pas entraîné de privation de liberté (32%)? A quoi sert donc la prison, considérée dans notre système judiciaire comme la réponse pénale par excellence, mais qui à l’évidence ne met pas fin aux parcours de délinquance?

À punir bien sûr, c’est sa fonction première, et les prisons françaises la remplissent doublement. Par la privation de liberté évidemment, mais aussi en imposant aux personnes détenues des conditions de vie indignes, pour lesquelles la France a été condamnée par l’Europe, la communauté internationale mais aussi la justice française à plusieurs reprises.

À protéger la société également, en mettant à l’écart les individus les plus dangereux. Mais cette fonction s’impose-t-elle à l’égard de toutes les personnes détenues? La grande diversité des infractions pouvant amener à l’enfermement et l’importante proportion de peines courtes prononcées dans les condamnations nous permettent d’en douter.

À dissuader, dit-on aussi. Or les chiffres déjà évoqués tendent à montrer qu’un séjour en prison n’est pas une condition suffisante pour éviter la récidive, voire à faire apparaître cette solution comme contre-productive.

La prison telle qu’elle est aujourd’hui est donc impuissante à dissuader, mais aussi à protéger la société, puisqu’au final elle ne suffit pas à éviter de nouvelles victimes. Dès lors, deux questions doivent se poser à nous: comment rendre son efficacité à la prison? La prison doit-elle rester l’alpha et l’oméga de la peine?

La première question suppose de rétablir le rôle de réinsertion de la prison: si celle-ci doit punir, elle ne doit pas aggraver la situation des personnes détenues au point que la récidive devienne leur seule option. La prison devrait avoir un rôle neutre, si ce n’est positif dans le parcours des personnes détenues, afin qu’une fois leur peine purgée elles puissent réintégrer la société sans constituer une menace.

La première condition à remplir pour atteindre cet objectif serait de rétablir le respect de la dignité des personnes détenues: dans les établissements tels que la prison des Baumettes, pour prendre un exemple récent, la promiscuité et l’insalubrité aggravent les conditions de détention, rendent insupportable et dangereux le travail du personnel pénitentiaire. Elles ôtent finalement à la prison toute vocation de réinsertion.



	Écrivez en français et en phrases complètes un paragraphe de 90 mots au maximum où vous résumez ce que vous avez compris suivant ces points:
· ce qui montre que la prison n'est pas vraiment « la réponse pénale par excellence »	(1 mark)
· comment la prison remplit son rôle de punition (deux détails)	(2 marks)
· les autres rôles de la prison et pourquoi elle ne les remplit pas bien (quatre détails).	(4 marks)
Attention! Il y a 5 points supplémentaires pour la qualité de votre langue. 
Essayez donc d’utiliser vos propres mots autant que possible. 	(5 marks)
________________________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________________

3.	Relisez l’article sur le système carcéral en France. Répondez en français à ces deux questions. Essayez de répondre le plus directement possible et d’écrire des réponses concises. Il n'est pas toujours nécessaire de faire des phrases complètes.

1.	Comment la prison doit-elle changer pour combattre plus efficacement la récidive? Donnez trois détails. 
	_____________________________________________________________________________________
	_____________________________________________________________________________________
	_____________________________________________________________________________________
   													 (3 marks)

2.	Aux Baumettes, pourquoi le travail du personnel pénitentiaire est-il devenu « insupportable »? Donnez deux détails.
	_____________________________________________________________________________________
	_____________________________________________________________________________________
   													 (2 marks)

(Total 21 marks)
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